CRITERI E MODALITÀ II SEMESTRE 2021

INDICE:

AREA DISABILITÀ e FRAGILITÀ

- 1. Erogazione di contributo economico a favore di persone con gravissima disabilità ed in condizioni di non autosufficienza, senza limite di età.
- 2. Contributi a favore di persone disabili con patente speciale, per la modifica di strumenti di guida.
- 3. Erogazione dei contributi regionali per l'acquisto di strumenti tecnologicamente avanzati ex L.R. 23/99.
- 4. Implementazione dei percorsi di accoglienza medica dedicata in favore delle persone sorde, sordocieche o con disabilità uditiva, con deficit di comunicazione o di linguaggio come nei disturbi generalizzati dello sviluppo.
- 5. Interventi di inclusione scolastica degli studenti con disabilità sensoriali.
- 6. Interventi di Case Management
- 7. Sperimentazioni riabilitazione sociosanitaria disabili

AREA FAMIGLIA

- 1. Genitori Separati.
- 2. Contributo economico a persone sottoposte a terapia oncologica chemioterapica (contributo per acquisto parrucca).
- 3. Comunità per minori
- 4. Bonus straordinari per le famiglie per emergenza Covid-19
- 5. Dote Infanzia
- 6. Iniziative a favore dei minori che frequentano i nidi e micro nidi
- 7. Sperimentazione di interventi e servizi per la famiglia

AREA PROGETTUALITA' E SPERIMENTAZIONI

- 1. Finanziamento di azioni progettuali di adeguamento strutturale di immobili/unità abitative, da destinare al contrasto alla violenza contro le donne o a progetti di inclusione sociale.
- 2. Attivazione Reti Antiviolenza
- 3. Conciliazione dei tempi di vita e di lavoro: contributi ad Alleanze locali e Rete Territoriale
- 4. Percorsi di inclusione sociale a favore di famiglie con adolescenti in difficoltà nonché ai giovani con problemi di abuso a grave rischio di marginalità
- 5. Leva Civica Volontaria

AREA SALUTE MENTALE E DIPENDENZE

1. Gap

AREA DISABILITÀ e FRAGILITÀ

1) Erogazione di contributo economico a favore di persone con gravissima disabilità ed in condizioni di non autosufficienza, senza limite di età

- Legge n. 296/2006, comma 1264, istitutiva del Fondo per le non autosufficienze
- DGR n. 7856/2018 "programma operativo regionale a favore di persone con gravissima disabilità e in condizioni di non autosufficienza e grave disabilità alle persone in condizione di disabilità gravissima"
- DGR n. 1253/2019 "Programma operativo regionale a favore di persone con gravissima disabilità e in condizione di non autosufficienza e grave disabilità di cui al fondo per le non autosufficienze anno 2018"
- DGR n. 2720 del 23/12/2019" Piano regionale per la non autosufficienza Triennio 2019/2021 e Programma Operativo Regionale annualità 2019 esercizio 2020
- DGR n. 2798 del 31/01/2020 "Programma Operativo regionale a favore di persone con gravissima disabilità e in condizione di non autosufficienza e grave disabilità di cui al Fondo per le Non Autosufficienze Triennio 2019-2021 – Annualità 2019 (DGR n. 2720/2019) – Prime indicazioni per garantire la continuità alla misura B1
- DGR n. 2862 del 18/02/2020 "Programma Operativo regionale a favore di persone con gravissima disabilità e in condizione di non autosufficienza e grave disabilità di cui al Fondo per le Non Autosufficienze Triennio 2019-2021 Annualità 2019 (DGR n. 2720/2019) Integrazioni e ulteriori specificazioni
- DGR n. 2954 del 16/03/2020 "Programma Operativo regionale a favore di persone con gravissima disabilità e in condizione di non autosufficienza e grave disabilità di cui al Fondo per le Non Autosufficienze Triennio 2019-2021 – Annualità 2019 (DGR n. 2862/2020) – Determinazioni conseguenti all'emergenza Covid-19 per rinnovi domande B1
- DGR n. 3178 del 26/05/2020 "Ulteriori determinazioni in merito alla programmazione regionale FNA 2019 Annualità 2020 approvata con DGR n. 2862/2020"
- DGR n. 3504 del 05/05/2020 "Ulteriori determinazioni in merito alla programmazione regionale FNA 2019 – Annualità 2020 approvata con DGR n. 2862/2020: Misure straordinarie Misura B1 conseguenti all'emergenza Covid-19
- DGR n. 4138 del 21/12/2020 "Programma Operativo Regionale a favore di persone con gravissima disabilità e in condizione di non autosufficienza e grave disabilità di cui al Fondo per le non autosufficienze Triennio 2019-2021 – Annualità 2020 Esercizio 2021
- DGR n. 4181 del 30/12/2020 "FNA 2019 Esercizio 2020 Modifiche alle DGR n. 2720/2019 e n. 2862/2020 in esecuzione della pronuncia del 23/11/2020 del Tribunale Ordinario di Milano Sezione Lavoro (ricorso n. 6709/2020 RGL)
- DGR n. 4408 del 17/03/2021 "Modalità di utilizzo Fondo Progetti di Vita Indipendente (pro.vi) FNA 2019/2020 e ulteriori determinazioni Fondo Non Autosufficienze 2020 Esercizio 2021 (Integrazioni alla DGR n. 4138/2020)"
- DGR n. 4443 del 22/03/2021 "Fondo per il sostegno del ruolo di cura e assistenza del caregiver familiare Annualità 2018/2019/2020: programma operativo regionale"
- DGR n. 4562 del 19/04/2021 "Programma operativo regionale a favore di persone con gravissima disabilità e in condizione di non autosufficienza e grave disabilità – ulteriori risorse FNA 2020 per emergenza Covid 19"
- DGR n. 5791 del 21/12/2021 ""Programma operativo regionale a favore di persone con gravissima disabilità e in condizione di non autosufficienza e grave disabilità di cui al Fondo per le Non Autosufficienze triennio 2019-2021 – Annualità 2021 – Esercizio 2022".

2) Contributi a favore di persone disabili con patente speciale, per la modifica di strumenti di guida

- Legge n.104/1992, art. 27 "Legge-quadro per l'assistenza, l'integrazione sociale e i diritti delle persone handicappate"
- Circolare Regionale della Direzione Generale Interventi Sociali del 26/10/2005 n. 47 "Indicazioni relative alle concessioni di contributi, ex art. 27 L. n. 104/92, per la modifica di strumenti di guida a favore di persone disabili"
- Circolare Regionale della Direzione Generale Interventi Sociali del 05/05/2000 n. 26
 "Modalità e procedure attuative per la concessione dei contributi a favore di persone disabili per la modifica degli strumenti di guida"
- Decreto della Direzione Generale Politiche per la Famiglia, Genitorialità e Pari Opportunità n. 16318 del 22/12/2020 "Assegnazione alle ATS e ASST delle risorse 2020 per gli interventi previsti dall'art. 27 della Legge 05/02/1992 n. 104

3) Erogazione dei contributi regionali per l'acquisto di strumenti tecnologicamente avanzati ex L.R. 23/99

- LR n. 23/1999, art. 4, commi 4 e 5, "Politiche regionali per la famiglia"
- LR n. 4/2010, art. 4 "Disposizioni in favore dei soggetti con disturbi specifici di apprendimento"
- LR n. 17 del 29 ottobre 2019 "Disposizione in favore dei soggetti con disturbi specifici di apprendimento e individuazione precoce dei segnali predittivi", che all'art.4 conferma i contributi per l'acquisto di strumenti tecnologici per favorire la didattica e lo studio dei soggetti con disturbi specifici di apprendimento (DSA);
- DGR n. 681/2018 "Interventi a favore di giovani e adulti disabili ovvero minori e giovani con disturbi specifici dell'apprendimento (DSA) per l'acquisizione di ausili o strumenti tecnologicamente avanzati – L.R. 23/1999 E L.R. 4/2010 - anno 2018/2019"
- Decreto n.17941/2018 "Attuazione della DGR n. 681/2018 "Interventi a favore di giovani e adulti disabili ovvero minori e giovani con disturbi specifici dell'apprendimento (DSA) per l'acquisizione di ausili o strumenti tecnologicamente avanzati – L.R. 23/1999 E L.R. 4/2010 - ANNO 2018/2019: ripartizione, impegno e liquidazione delle risorse anno 2018 pari ad € 2.000.000 alle ATS della Lombardia"
- Decreto n.19023/2018 "Approvazione dell'Avviso pubblico per il riconoscimento dei contributi per l'acquisto o utilizzo di ausili/strumenti tecnologicamente avanzati a favore di persone con disabilità o con disturbi specifici dell'apprendimento (DSA)"
- Decreto n. 348 del 15/01/2019 "Integrazioni e specifiche all' Avviso di cui al decreto n. 19023 del 18/12/2018 "Approvazione dell' avviso pubblico per il riconoscimento di contributi per l'acquisto o utilizzo di ausili/strumenti tecnologicamente avanzati a favore di persone con disabilità o con disturbi specifici dell'apprendimento (DSA)"
- DGR n.1446 del 25/03/2019 "Rifinanziamento della misura Interventi a favore di giovani e adulti disabili ovvero minori e giovani con disturbi specifici dell'apprendimento (DSA) per l'acquisizione di ausili o strumenti tecnologicamente avanzati L.R. n.23/99 e L.R. n. 4/2010"
- Decreto DG Politiche per la famiglia, genitorialità e Pari opportunità n.10082 del 09/072019 "Ripartizione, impegno e liquidazione alle ATS della Lombardia delle risorse anno 2019, per l'attuazione di interventi a favore delle persone disabili o con disturbi specifici dell'apprendimento (DSA), di cui alla DGR n.1446/2019"
- DGR n. 3690 del 19/10/2020 "Rifinanziamento della misura Interventi a favore di giovani e adulti disabili ovvero minori e giovani con disturbi specifici dell'apprendimento (DSA) per l'acquisizione di ausili o strumenti tecnologicamente avanzati LR 23/99 e LR 4/2010 – anno 2020"

- Decreto DG Politiche per la famiglia, genitorialità e Pari opportunità n.14490 del 25/11/2020 "Attuazione della DGR n.3690 del 19 ottobre 2020 "Rifinanziamento della misura Interventi a favore di giovani e adulti disabili ovvero minori e giovani con disturbi specifici dell'apprendimento (DSA) per l'acquisizione di ausili o strumenti tecnologicamente avanzati L.R. n..23/99 e L.R. n. 4/2010 – anno 2020, Assegnazione e contestuale impegno e liquidazione a favore delle ATS"
- Decreto DG Politiche per la famiglia, genitorialità e Pari opportunità n. 15437 del 09/12/2020 "Modifica dell'Avviso di cui al Decreto n.19023/2018 Approvazione dell'Avviso pubblico per il riconoscimento di contributi per l'acquisto o utilizzo di ausili/strumenti tecnologicamente avanzati a favore di persone con disabilità – paragrafo A.3 Soggetti beneficiari"
- DGR n. 5682 del 15/12/2021 "LR 23/1999 e LR 4/2010 Anno 2021 Rifinanziamento "Interventi a favore di giovani e adulti disabili ovvero minori e giovani con disturbi specifici dell'apprendimento (DSA) per l'acquisizione di ausili o strumenti tecnologicamente avanzati"

4) Implementazione dei percorsi di accoglienza medica dedicata in favore delle persone sorde, sordocieche o con disabilità uditiva, con deficit di comunicazione o di linguaggio come nei disturbi generalizzati dello sviluppo

- L.R. n. 20/2016 "Disposizioni per l'inclusione sociale, la rimozione delle barriere alla comunicazione e il riconoscimento e la promozione della lingua dei segni italiana e della lingua dei segni italiana tattile"
- DGR n. 5879/2016 "Implementazione dei percorsi di accoglienza medica dedicata in favore delle persone sorde, sordocieche o con disabilità uditiva, con deficit di comunicazione o di linguaggio come nei disturbi generalizzati dello sviluppo: prima attuazione della L.R. n. 20/2016"
- DGR n. 324/2018 "Determinazioni in merito alla prosecuzione delle azioni attivate in attuazione del Piano regionale triennale approvato con DGR n.7065/2016 ai sensi della L.R. n. 20/2016"
- Decreto n. 11262/2018 "Prosecuzione delle azioni attivate in attuazione del Piano regionale triennale ai sensi della L.R. n. 20/2016 – DGR 324/2018: impegno del contributo assegnato a favore delle Agenzie di Tutela della Salute"

5) Interventi di inclusione scolastica degli studenti con disabilità sensoriali

- L.R. n. 19/2007, recante "Norme sul sistema educativo di istruzione e formazione della Regione Lombardia"
- DGR n. 6832/2017 "Approvazione delle linee guida per lo svolgimento dei servizi a supporto dell'inclusione scolastica degli studenti con disabilità, in attuazione degli articoli 5 e 6 della L.R. n. 19/2007"
- DGR n. 6971/2017 "Attuazione della DGR n. 6832/2017: avviso tipo per la costituzione da parte delle ATS dell'elenco dei soggetti qualificati allo svolgimento degli interventi di inclusione scolastica degli studenti con disabilità sensoriale ai sensi degli artt. 5 e 6 della L.R. n.19/2007 e schema tipo di convenzione"
- DGR n. 7924/2018 "Modalità operative per l'attivazione ed erogazione dei servizi di inclusione scolastica per gli studenti con disabilità sensoriale (assistenza alla comunicazione, servizio tiflologico e fornitura del materiale didattico) per l'anno 2018-2019"
 - DGR n. 46/2018 "Approvazione delle linee guida per lo svolgimento dei servizi a supporto dell'inclusione scolastica degli studenti con disabilità sensoriale, in attuazione degli articoli 5 e 6 della LR n. 19/2007 modifica della DGR n. 6832/2017"
 - DGR n. XI/1682 del 27/05/2019 "Approvazione delle linee guida per lo svolgimento dei servizi a supporto dell'inclusione scolastica degli studenti con disabilità sensoriale, in attuazione degli articoli 5 e 6 della L.R. n. 19/2007 - Modifica della DGR n. 46/2018"

- DGR n. XI/3105 del 05/05/2020 "Aggiornamento Linee Guida per lo svolgimento dei servizi a supporto dell'inclusione scolastica degli studenti con disabilità sensoriale in attuazione degli artt. 5 e 6 della LR n. 19/2007 (DGR n. 1682/2019), valorizzazione della qualità del servizio tiflologico e dei percorsi virtuosi e modalità di aggiornamento dell'elenco degli enti erogatori qualificati Anno Scolastico 2020/2021"
- DGR n. 4392 del 10/03/2021 "Aggiornamento Linee Guida per lo svolgimento dei servizi a supporto dell'inclusione scolastica degli studenti con disabilità sensoriale (LR n. 19/2007), valorizzazione della qualità del servizio tiflologico e dei percorsi virtuosi e modalità di aggiornamento dell'elenco degli enti erogatori qualificati" AS 2021/2022

6) Interventi di Case Management

- DGR n. 392/2013 "Attivazione di interventi a sostegno delle famiglie con la presenza di persone con disabilità, con particolare riguardo ai disturbi pervasivi dello sviluppo e dello spettro autistico
- DGR n 4702/2015 "Determinazione in ordine alla gestione del servizio sociosanitario per l'esercizio 2016"
- DGR N. 7600/2017 "Determinazioni in ordine alla gestione del servizio sociosanitario per l'esercizio 2018"
- DGR n. 1046/2018 "Determinazioni in ordine alla gestione del servizio sociosanitario per l'esercizio 2019"
- DGR n. 2672/2020 "Determinazioni in ordine alla gestione del servizio sociosanitario per l'esercizi 2020"
- Decreto Direzione Centrale Bilancio e Finanza n. 1720 del 12/02/2021 "Assegnazione, a favore delle ATS, ASST, fondazioni IRCCS, INRCA di Casatenovo, AREU e Agenzia di Controllo del Sistema Sociosanitario Lombardo delle risorse destinate al finanziamento di parte corrente del F.S.R. per l'esercizio 2021";
- Decreto Direzione Centrale Bilancio e Finanza n. 2117 del 18/02/2021 "Modifica ed integrazione del decreto n. 1720 del 12 febbraio 2021 per quanto relativo alla assegnazione, a favore delle ATS, ASST e Fondazioni IRCCS delle risorse destinate al finanziamento di parte corrente del F.S.R. per l'esercizio 2021";

7) Sperimentazioni riabilitazione sociosanitaria disabili

- DGR n. 3239/2012 "Linee guida per l'attivazione delle sperimentazioni nell'ambito delle politiche del welfare"
- DGR n.3363/2015 "Determinazioni conseguenti alle DDGR n. 2022/2014 e n. 2989/2014 Allegato C"
- DGR n. 7600/2017 "Determinazioni in ordine alla gestione del servizio sociosanitario per l'esercizio 2018"
- DGR n. 1046/2018 "Determinazioni in ordine alla gestione del servizio sociosanitario per l'esercizio 2019"
- DGR N. 2672/2020 "Determinazioni in ordine alla gestione del servizio sociosanitario per l'esercizi 2020"
- Decreto Direzione Centrale Bilancio e Finanza n. 1720 del 12/02/2021 "Assegnazione, a favore delle ATS, ASST, fondazioni IRCCS, INRCA di Casatenovo, AREU e Agenzia di Controllo del Sistema Sociosanitario Lombardo delle risorse destinate al finanziamento di parte corrente del F.S.R. per l'esercizio 2021";
- Decreto Direzione Centrale Bilancio e Finanza n. 2117 del 18/02/2021 "Modifica ed integrazione del decreto n. 1720 del 12 febbraio 2021 per quanto relativo alla assegnazione, a favore delle ATS, ASST e Fondazioni IRCCS delle risorse destinate al finanziamento di parte corrente del F.S.R. per l'esercizio 2021";

AREA FAMIGLIA

1) Genitori Separati

Contributo Canone di Locazione per genitori separati o divorziati

- L.R. n. 18/2014 "norme a tutela dei coniugi separati o divorziati, in particolare con figli minori"
- Decreto n. 7545/2017 attuazione legge regionale n. 18/2014 "Norme a tutela dei coniugi separati o divorziati, in particolare con figli minori" implementazioni interventi di sostegno abitativo per l'integrazione del canone di locazione"
- DECRETO REGIONALE N. 16931/2017 "RIPARTO RISORSE DI CUI ALLA DGR 7545 DEL 18/12/2017 "ATTUAZIONE LEGGE REGIONALE 24 GIUGNO 2014, N. 18 "NORME A TUTELA DEI CONIUGI SEPARATI O DIVORZIATI, IN PARTICOLARE CON FIGLI MINORI";
- Decreto n. 7145/2018 "Approvazione, ai sensi della DGR n. 7545/2017, dell'avviso pubblico per l'implementazione di interventi di sostegno abitativo per l'integrazione del canone di locazione a favore di genitori separati o divorziati, in particolare con figli minori di cui alla L.R. 18/2014"
- DGR n.644/2018 "Interventi di sostegno abitativo a favore dei coniugi separati o divorziati in condizioni di disagio economico (art. 5 L.R. 18/2014): integrazione e proroga DGR n.7545/2017 (di concerto con l'Assessore Bolognini)
- DDS n. 16633/2018 "Attuazione della DGR 644/2018 "interventi di sostegno abitativo a favore dei coniugi separati o divorziati in condizioni di disagio economico (art. 5 L.R. 18/2014). integrazione e proroga DGR n. 7545/2017
- DGR n. 2469/2019 "Implementazione degli interventi di sostegno abitativo a favore dei coniugi separati o divorziati in condizioni di disagio economico (art. 5 LR n. 18/2014) e promozione di azioni di mediazione familiare"
- D.D.S. 18014/2019 "Ripartizione, impegno e liquidazione alle ATS della Lombardia delle risorse anno 2019 pari a euro 1.800.000.000 per l'attuazione di interventi di sostegno abitativo e di azioni di mediazione familiare a favore di coniugi separati/divorziati di cui alla DGR n. 2469 del 18 novembre".
- DDS n. 3167/2020 "Approvazione, ai sensi della DGR n. 2469/2018 degli avvisi pubblici a favore dei coniugi separati o divorziati in condizione di disagio economico per l'implementazione degli interventi di sostegno abitativo e per la promozione di azioni di mediazione familiare LR n. 18/2014)"
- DDS n. 3930/2020 "Modifica, a seguito delle misure per il contenimento dell'emergenza derivante dal Covid-19, degli avvisi pubblici a favore dei coniugi separati o divorziati in condizioni di disagio economico per l'implementazione degli interventi di sostegno abitativo e per la promozione di azioni di mediazione familiare approvati con decreto n. 3167/2020"
- DDS n. 6358/2020 "Riattivazione delle azioni di mediazione familiare e relative modifiche al decreto n. 3167/2020 ed alle successive integrazioni con DDS n. 3930/2020"
- DGR n. 4079 del 21/12/2020 "Modifica dei criteri di accesso e rifinanziamento della misura per l'implementazione degli interventi di sostegno abitativo a favore dei coniugi separati o divorziati in condizioni di disagio economico (art. 5 l.r.24.06.2014 n. 18) di cui alla DGR 2469/2019"
- Decreto n. 16471 del 24/12/2020 "attuazione della DGR 21/12/2020 n. 4079 "Modifica dei criteri di accesso e rifinanziamento della misura per l'implementazione degli interventi di sostegno abitativo a favore dei coniugi separati o divorziati in condizioni di disagio economico (art. 5 l.r.24.06.2014 n. 18) di cui alla DGR n. 2469/2019". Assegnazione delle risorse alle ATS Impegno delle risorse 2020 e 2021 e liquidazione delle risorse 2020

- Decreto n. 704/2021 "Approvazione del nuovo format di domanda per accedere al contributo relativo agli interventi di sostegno economico, per l'implementazione degli interventi di sostegno abitativo a favore dei coniugi separati o divorziati in condizioni di disagio economico".
- DDUO n. 6951 del 24/05/2021 "Proroga del termine di scadenza dal 30/6/2021 al 31/12/2021 per la presentazione delle domande di cui all'allegato A del Decreto n. 3167/2020 "Implementazione degli interventi di sostegno abitativo a favore dei coniugi separati o divorziati in condizioni di disagio economico" (art. 5 LR 24.06.2014 n. 18)".
- Decreto n. 17673 del 17/12/2021 "Proroga del termine di scadenza dal 31/12/2021 al 31/12/2022 per la presentazione delle domande di cui all'allegato A del Decreto n. 3167 del 10/03/2020 "Implementazione degli interventi di sostegno abitativo a favore dei coniugi separati o divorziati in condizioni di disagio economico (art. 5 LR 24.06.2014 n. 18)".

Mediazione Familiare

- DGR n. 2469 del 18/11/2019 "Implementazione degli interventi di sostegno abitativo a favore dei coniugi separati o divorziati in condizioni di disagio economico (art. 5 LR 24 giugno 2014 n. 18) e promozione di azioni di mediazione familiare";
- DDS n. 18014 del 18/12/2019 "Ripartizione, impegno e liquidazione alle ATS della Lombardia delle risorse anno 2019 pari a euro 1.800.000.000 per l'attuazione di interventi di sostegno abitativo e di azioni di mediazione familiare a favore di coniugi separati/divorziati di cui alla DGR n. 2469 del 18 novembre".
- DDS n. 3167 del 10/03/2020 "Approvazione, ai sensi della DGR n. 2469 del 18 novembre 2019, degli avvisi pubblici a favore dei coniugi separati o divorziati in condizioni di disagio economico per l'implementazione degli interventi di sostegno abitativo e per la promozione di azioni di mediazione familiare- LR 24.06.2014 n. 18";
- DDS n. 3930 del 30/03/2020 "Modifica, a seguito delle misure per il contenimento dell'emergenza derivante dal Covid -19, degli avvisi pubblici a favore dei coniugi separati o divorziati in condizioni di disagio economico per l'implementazione degli interventi di sostegno abitativo e per la promozione di azioni di mediazione familiare approvati con Decreto n. 3167/2020".
- DDS n. 6358 del 28/05/2020 "Riattivazione delle azioni di mediazione familiare e relative modifiche al Decreto n. 3167 del 10 marzo 2020 «Approvazione ai sensi della DGR n. 2469 del 18 novembre 2019, degli avvisi pubblici a favore dei coniugi separati o divorziati in condizioni di disagio economico per l'implementazione degli interventi di sostegno abitativo e per la promozione di azioni di mediazione familiare- LR 24.06.2014 n. 18» ed alle successive integrazioni con DDS n. 3930 del 30 marzo 2020".
- DDUO n. 8999 del 30/6/2021 "Proroga del termine di scadenza dal 30/6/2021 al 31/12/2021 per la presentazione delle domande di cui all'allegato B "Avviso pubblico per l'attivazione di interventi di mediazione familiare a favore dei coniugi separati e divorziati con figli, in particolare minori o disabili" al Decreto n. 3167 del 10/03/2020".
- Decreto n. 17673 del 17/12/2021 "Proroga del termine di scadenza dal 31/12/2021 al 31/12/2022 per la presentazione delle domande di cui all'allegato A del Decreto n. 3167 del 10/03/2020 "Implementazione degli interventi di sostegno abitativo a favore dei coniugi separati o divorziati in condizioni di disagio economico (art. 5 LR 24.06.2014 n. 18)".

2) Contributo economico a persone sottoposte a terapia oncologica chemioterapica (contributo per acquisto parrucca).

- DGR n. 2531/2014 "Promozione e sviluppo sul territorio di azioni per la qualità della vita delle persone sottoposte a terapia oncologica chemioterapica"
- DDG n. 12566 del 22/12/2014 attuazione della DGR 2531 "promozione e sviluppo sul territorio di azioni per la qualità della vita delle persone sottoposte a terapia oncologica chemioterapica"
- DDG n. 2447 2015 "Determinazioni relative all'elenco degli enti del 3" settore che operano nell'ambito della promozione e dello sviluppo sul territorio di azioni per migliorare la qualità della vita delle persone sottoposte a terapia oncologica chemioterapica"
- DGR. N. 6614/2017 "Azioni per la qualità della vita e l'inclusione sociale delle persone sottoposte a terapia oncologica chemioterapica"
- DDUO n. 9906/2017 "attuazione della DGR. n. 6614/2017 "Azioni per la qualità della vita e l'inclusione sociale delle persone sottoposte a terapia oncologica chemioterapica"
- DDUO n. 16714/2017 "Determinazione relativa all'elenco degli enti autorizzati del terzo settore che operano nell'ambito della promozione e dello sviluppo di azioni per migliorare la qualità della vita e l'inclusione sociale delle persone sottoposte a terapia oncologica chemioterapica di cui alla DGR n 6614/17 e relativo DDG 9906/2017"
- Decreto n. 19563/2018 "determinazioni in ordine all'attuazione della DGR. n. 7600/2017 in merito ad azioni per la qualità della vita e l'inclusione sociale delle persone sottoposte a terapia oncologica chemioterapica anno 2018."
- Decreto n. 1890/2019 "Attuazione DGR n. 6614/2017 e n. 7600/2017 in merito ad azioni per la qualità della vita e l'inclusione sociale delle persone sottoposte a terapia oncologica chemioterapica anno 2017 e 2018. Rideterminazione dei budget ATS
- DGR n. 1829/2019 "Azioni per la qualità della vita e l'inclusione sociale delle persone sottoposte a terapia oncologica. Nuove modalità di attuazione"
- Decreto n. 13008/2019 "attuazione della DGR n. 1829/2019 "Azioni per la qualità della vita e l'inclusione sociale delle persone sottoposte a terapia oncologica. Nuove modalità di attuazione". Riparto e assegnazione delle risorse alle ATS e contestuale impegno e liquidazione"
- Decreto n. 17365 2019 "Azioni per la qualità della vita e l'inclusione sociale delle persone sottoposte a terapia oncologica chemioterapica. Nuove modalità di attuazione. Adesioni enti del terzo settore"
- Decreto n. 18778/2019 "Azioni per la qualità della vita e l'inclusione sociale delle persone sottoposte a terapia oncologica chemioterapica. Nuove modalità di attuazione. Approvazione elenco enti del terzo settore aderenti"
- Decreto n. 19022/2019 "Attuazione della DGR n. 1829/2019 "Azioni per la qualità della vita e l'inclusione sociale delle persone sottoposte a terapia oncologica chemioterapica. Nuove modalità di attuazione. Avviso per la presentazione delle domande di contributo per l'acquisto della parrucca"
- DDUO n. 5021/2020 "Attuazione della DGR n. 1829/2019 "Azioni per la qualità della vita e l'inclusione sociale delle persone sottoposte a terapia oncologica".
 Riparto e assegnazione delle risorse alla ATS e contestuale impegno e liquidazione- anno 2020"
- DGR n. 3989/2020 "Rifinanziamento della misura azioni per la qualità della vita e l'inclusione sociale delle persone sottoposte a terapia oncologica di cui alla DGR n. 1829/2019 per gli anni 2020 e 2021"
- Decreto n. 15982/2020 "Attuazione della DGR n. 3989/2020 "Rifinanziamento della misura azioni per la qualità della vita e l'inclusione sociale delle persone sottoposte a terapia oncologica di cui alla DGR n. 1829/2019 per gli anni 2020 e

- 2021. Riparto e assegnazione delle risorse alle ATS e contestuale impegno delle risorse anno 2020 e 2021 e liquidazione risorse anno 2020"
- DDUO n. 416/2021 "Rettifica del decreto n. 15982/2020 attuazione della DGR n. 3989/2020 Rifinanziamento della misura azioni per la qualità della vita e l'inclusione sociale delle persone sottoposte a terapia oncologica di cui alla DGR n. 1829/2019
- DDUO n. 10593/2021 modifica del decreto n. 19022/2019 di attuazione della DGR n. 1829 del 2 luglio 2019 «azioni per la qualità della vita e l'inclusione sociale delle persone sottoposte a terapia oncologica. Nuove modalità di attuazione». Avviso per la presentazione delle domande di contributo per l'acquisto della parrucca.
- DGR n. 5684/2021 "Rifinanziamento della misura «Azioni per la qualità della vita e l'inclusione sociale delle persone sottoposte a terapia oncologica» di cui alla DGR. n.1829/2019 per gli anni 2021 e 2022"
- DDUO n. 17640/2021 "Attuazione della DGR n. 5684 del 15 dicembre 2021 Rifinanziamento della misura «azioni per la qualità della vita e l'inclusione sociale delle persone sottoposte a terapia oncologica» di cui alla DGR n. 1829/2019 per gli anni 2021 e 2022- Riparto, assegnazione e contestuale impegno delle risorse alle ATS anno 2021 e 2022 e liquidazione delle risorse anno 2021".

3) Comunità per minori

- DGR n. 7626 del 28.12.2017 "Revisione della misura comunità per minori vittime di abuso, violenza e grave maltrattamento ex DGR 5342/16: determinazioni a sostegno della qualità e dell'appropriatezza degli interventi"
- Decreto n. 382 del 05/07/2018 DGR n. 7626 del 28/12/2017: Revisione della misura comunità per minori vittime di abuso, violenza e grave maltrattamento ex DGR 5342/16: determinazioni a sostegno della qualità e dell'appropriatezza degli interventi" – Provvedimenti conseguenti"
- Decreto Direzione Centrale Bilancio e Finanza n. 1720 del 12/02/2021 "Assegnazione, a favore delle ATS, ASST, fondazioni IRCS, INRCA di Casatenovo, AREU e Agenzia di Controllo del Sistema Sociosanitario Lombardo delle risorse destinate al finanziamento di parte corrente del F.S.R. per l'esercizio 2021";
- Decreto Direzione Centrale Bilancio e Finanza n. 2117 del 18/02/2021 "Modifica ed integrazione del decreto n. 1720 del 12 febbraio 2021 per quanto relativo alla assegnazione, a favore delle ATS, ASST e Fondazioni IRCCS delle risorse destinate al finanziamento di parte corrente del F.S.R. per l'esercizio 2021";

4) Bonus straordinari per le famiglie per emergenza Covid-19

- DGR n. 2999 del 30/03/2020 "Pacchetto famiglia: interventi straordinari per il sostegno alle famiglie – emergenza COVID -19 ed applicazione del Fattore Famiglia Lombardo anno 2020"
- DGR n. 3051 del 15/04/2020 "Pacchetto famiglia: interventi straordinari per il sostegno alle famiglie – emergenza COVID -19, di cui alla DGR n.2999/2020 – Modifica dei criteri di attuazione"
- Decreto DG Politiche per la Famiglia, Genitorialità e Pari Opportunità n. 4660 del 17/04/2020 "Attuazione della DGR n. 2999 del 30 marzo 2020 Pacchetto famiglia: interventi straordinari per il sostegno alle famiglie – emergenza Covid-19 ed applicazione del Fattore Famiglia Lombardo anno 2020 – Assegnazione delle risorse per i contributi straordinari ex DGR n. 2999/2020 e rimodulazione delle risorse per la Dote Infanzia ex DGR n. 2599/2019 – Impegno e liquidazione delle risorse anno 2020 alle ATS"

- Decreto D. G. Politiche per la Famiglia, Genitorialità e Pari Opportunità n. 4664 del 17/04/2020 "Approvazione Avviso pubblico per la concessione di contributi straordinari per il sostegno alle famiglie nell'ambito dell'emergenza Covid-19 ("Pacchetto famiglia") ed applicazione del Fattore Famiglia Lombardo anno 2020"
- D.G.R. n. 3480 del 05/08/20 "Istituzione della misura regionale "Fondo Famiglia -Emergenza COVID-19" – Destinazione del Fondo nazionale per le politiche della famiglia anno 2020 (DM 14.05.2020) e determinazioni in ordine al Fondo nazionale per le politiche della famiglia anno 2018" che istituisce la nuova misura "Fondo Famiglia – Emergenza COVID -19";
- DGR n. 3194 del 03/06/2020 "Rifinanziamento della misura "Pacchetto famiglia: interventi straordinari per il sostegno alle famiglie emergenza Covid-19"
- Decreto DG Politiche per la Famiglia, Genitorialità e Pari Opportunità n. 7296/2020 "Attuazione della DGR n. 3194 del 3 giugno 2020 "Rifinanziamento della misura "Pacchetto Famiglia": interventi straordinari per il sostegno alle famiglie emergenza Covid-19", di cui alla DGR 2999/2020" Assegnazione e rimodulazione delle risorse per i contributi straordinari già ripartite con Decreto n. 4660/2020 ex DGR n. 2999/2020 impegno e liquidazione delle risorse anno 2020 alle ATS."
- DGR n. 3927/2020 "Modifica delle "Linee guida per l'istituzione degli sportelli per l'assistenza familiare e dei registri degli assistenti familiari" approvate con D.G.R. n. 5648/2016, dei criteri di accesso alla misura e dell'entità del contributo di cui alla D.G.R. 914/2018. nuove determinazioni in merito alla sperimentazione dell'indicatore sintetico "Fattore Famiglia Lombardo" (L.R. 10/2017) che sospende la sperimentazione demandando a successivo provvedimento"
- DGR n. 4081/2020 "Attuazione della misura "Fondo Famiglia emergenza COVID-19" di cui alla DGR n. 3480/2020 e applicazione del fattore famiglia lombardo"
- DGR n. 4469 del 29/03/2021 "Attuazione Bando Protezione Famiglia Emergenza Covid-19" Modifica DGR n. 4081/2020".

5) Dote Infanzia

- DGR n. 2599 del 09/12/2019 "Approvazione dell'iniziativa sperimentale a favore delle famiglie con minori "Dote Infanzia" e applicazione del Fattore Famiglia Lombardo - anno 2019 - (di concerto con l'assessore Cambiaghi)"
- Decreto n. 4660 del 17/04/2020 ad oggetto "Attuazione della DGR n. 2999 del 30 marzo 2020, "Pacchetto famiglia: interventi straordinari per il sostegno alle famiglie emergenza Covid-19 e applicazione del Fattore Famiglia Lombardo anno 2020" assegnazione delle risorse per i contributi straordinari ex DGR 2999/20 e rimodulazione delle risorse per la Dote Infanzia ex DGR 2599/19 impegno e liquidazione delle risorse anno 2020"

6) Iniziative a favore dei minori che frequentano i nidi e micro nidi

- L.R. n. 18 del 6 dicembre 2018 "Iniziative a favore dei minori che frequentano nidi e micro nidi"
- Decreto n. 19307 del 20 dicembre 2018, ad oggetto "Attuazione della DGR n. 965 dell'11 dicembre 2018 Primo Provvedimento attuativo della L.C.R. n. 10/2018 –Iniziative a favore dei minori che frequentano i nidi e micro nidi: approvazione del riparto alle ATS delle risorse relative all'annualità 2018"
- DGR n. 1638 del 20 maggio 2019, ad oggetto "Legge regionale 6 dicembre 2018, n.18 - Iniziative a favore dei minori che frequentano nidi e micro nidi: approvazione delle modalità di attuazione e riparto delle risorse alle ATS - anno 2019/2020"

- Decreto n. 8788 del 18 giugno 2019, ad oggetto "Iniziative a favore dei minori che frequentano i nidi e i micro nidi - L.R. n. 18/18: approvazione delle indicazioni per la redazione dei progetti di informazione/formazione nidi e micro nidi e dello schema di bando per la richiesta di contributi per la videosorveglianza, in attuazione della DGR1638/2019
- DDS n. 7867 del 10/06/2021 "Ulteriore proroga del termine per la realizzazione dei progetti di informazione/formazione già prorogato con DDS. n. 5529 del 08/05/2021 «Proroga del termine per la realizzazione dei progetti di informazione/formazione previsto dal DDS n.8788 del 18/06/2019 Iniziative a favore dei minori che frequentano i nidi e i micro nidi LR n. 18/18: approvazione delle indicazioni per la redazione dei progetti di informazione/ formazione nidi e micro nidi e dello schema di bando per la richiesta contributi per la videosorveglianza, in attuazione della DGR n. 1638/2019. Impegno della quota complessiva di 750.000,00 euro a favore delle ATS della Lombardia e contestuale liquidazione parziale della quota di euro 150.000,00»
- DGR n. 5511/2021 Rifinanziamento della DGR n.1638/2019 per le iniziative di sensibilizzazione, formazione e prevenzione nei nidi e micro nidi, di cui all'art. 2 della LR 18/2018
- DDS n. 16073 del 24/11/2021 "Iniziative a favore dei minori che frequentano i nidi e i micro nidi» LR 18/18: approvazione delle indicazioni per la redazione dei progetti di informazione/formazione nidi e micro nidi in attuazione della DGR n. 5511/2021 «Rifinanziamento della DGR n. 1638/2019 per le iniziative di sensibilizzazione, formazione e prevenzione nei nidi e micro nidi, di cui all'art. 2 della LR n.18/18». Riparto, impegno e liquidazione delle risorse a favore delle ATS della Lombardia"

7) Sperimentazione di interventi e servizi per la famiglia (Centri per la Famiglia)

- DGR n. 2315 del 28/10/2019 "Sperimentazione di interventi e servizi per la famiglia
 Fondo nazionale per le politiche della famiglia anno 2019 D.M. 30/04/2019"
- DDUO n. 17439 del 29/11/2019 "Attuazione DGR 2315/2019 approvazione indicazioni operative per la sperimentazione di interventi e servizi per la famiglia; impegno e contestuale liquidazione delle risorse alle ATS individuate"

AREA PROGETTUALITÀ E SPERIMENTAZIONI

- Finanziamento di azioni progettuali di adeguamento strutturale di immobili/unità abitative, da destinare al contrasto alla violenza contro le donne o a progetti di inclusione sociale
 - DGR. n. 5878/2016 "Determinazioni in ordine all'attivazione di nuove reti territoriali interistituzionali antiviolenza e di nuovi centri antiviolenza all'interno di reti già attive, finalizzate allo sviluppo dei servizi e delle azioni per la prevenzione, il sostegno e il contrasto del fenomeno della violenza nei confronti delle donne VII provvedimento attuativo del "Piano quadriennale regionale per le politiche di parità e di prevenzione e contrasto alla violenza contro le donne 2015/2018"
 - DGR. n.6079/2016 "Determinazioni conseguenti alla DGR n.4531/2015 finalizzate a incrementare il numero di sedi di centri antiviolenza e case rifugio o a adeguare i requisiti strutturali di quelle già esistenti"
 - DDUO n. 2167/2017 "Modalità attuative per l'attivazione di nuove reti territoriali interistituzionali antiviolenza e di nuovi centri antiviolenza all'interno di reti già attive mediante la sottoscrizione di accordi di collaborazione finalizzati allo sviluppo dei servizi e delle azioni per la prevenzione, il sostegno e il contrasto del fenomeno della violenza nei confronti delle donne di cui alla DGR. n. 5878/2016"
 - Decreto n. 2864/2018 "Ulteriori determinazione in ordine alla DGR. n. 5878/2016 e al DDUO n. 2167/2017 approvazione dell'elenco dei progetti oggetto di sottoscrizione di accordi di collaborazione ex l. 241/90, art. 15, finalizzati allo sviluppo dei servizi e delle azioni per la prevenzione, il sostegno e il contrasto del fenomeno della violenza nei confronti delle donne e in particolare all'attivazione di nuove reti territoriali interistituzionali antiviolenza e di nuovi centri antiviolenza all'interno di reti già attive"
 - DGR n. 586/2018 "Ulteriori determinazioni in ordine all'iniziativa per la promozione di progetti di realizzazione o adeguamento infrastrutturale finalizzati a incrementare il numero delle sedi dei centri antiviolenza e delle case rifugio di cui alle DGR n. 6079/2016 e 6767/2017"

2) Attivazione Reti Antiviolenza

- DGR n. 5878/2016 "Determinazioni in ordine all'attivazione di nuove reti territoriali interistituzionali antiviolenza e di nuovi centri antiviolenza all'interno di reti già attive, finalizzate allo sviluppo dei servizi e delle azioni per la prevenzione, il sostegno e il contrasto del fenomeno della violenza nei confronti delle donne VII provvedimento attuativo del "piano quadriennale regionale per le politiche di parità e di prevenzione e contrasto alla violenza contro le donne 2015/2018"
- Decreto n. 2864/2018 "Ulteriori determinazioni in ordine alla DGR. n. 5878/ 2016 e al DDUO n. 2167/2017 - approvazione dell'elenco dei progetti oggetto di sottoscrizione di accordi di collaborazione ex l. 241/90, art. 15, finalizzati allo sviluppo dei servizi e delle azioni per la prevenzione, il sostegno e il contrasto del fenomeno della violenza nei confronti delle donne e in particolare all'attivazione di nuove reti territoriali interistituzionali antiviolenza e di nuovi centri antiviolenza all'interno di reti già attive"
- DGR n. 1496/2019 "Approvazione linee guida pe la sottoscrizione di accordi di collaborazione con gli enti locali capofila di reti territoriali interistituzionali antiviolenza finalizzati al sostegno dei servizi e delle azioni per la prevenzione e il contrasto del fenomeno della violenza contro le donne – Programma 2020/2021"
- DGR n. 4984/20021 "Approvazione misura di sostegno ai centri antiviolenza, alle case rifugio e case di accoglienza delle reti territoriali interistituzionali antiviolenza per l'attuazione di interventi finalizzati a fronteggiare l'emergenza COVID-19,

- con risorse a valere sul DPCM 13 novembre 2020 in attuazione della DGR n. 4643 del 3 maggio 2020"
- DGR n. 5080/2021 "Approvazione programma di interventi per il sostegno abitativo, il reinserimento lavorativo e per l'accompagnamento nei percorsi di fuoriuscita dalla violenza a favore delle donne vittime di violenza, con risorse a valere sul DPCM 13 novembre 2020, in attuazione della DGR n. 4643/2020"
- DDUO n. 14504/2021 "Sostegno alle reti territoriali interistituzionali antiviolenza per la prevenzione e il contrasto alla violenza sulle donne di cui alla DGR n. 4643 del 3 maggio 2021: approvazione piano di riparto delle risorse alle reti e delle modalità attuative di utilizzo e rendicontazione delle risorse a valere sul DPCM 13 novembre 2020"
- DDUO n. 15047/2021 "Approvazione piano di riparto delle risorse a valere sul DPCM 13 novembre 2020 alle reti territoriali interistuzionali antiviolenza e modalità attuative per la programmazione e gestione degli interventi per il sostegno abitativo, il reinserimento lavorativo e per l'accompagnamento nei percorsi di fuoriuscita dalla violenza a favore delle donne vittime di violenza, in attuazione della DGR. n. 5080/2021

3) Conciliazione dei tempi di vita e di lavoro: contributi ad Alleanze locali e Rete Territoriale

- DGR n.5969/2016 "Politiche di conciliazione dei tempi lavorativi con le esigenze familiari: approvazione delle linee guida per la definizione dei piani territoriali biennio 2017-2018"
- DGR n.1017/2018 politiche di conciliazione dei tempi di vita con i tempi lavorativi proroga della programmazione 2017/2018 e determinazioni in ordine alla prosecuzione degli interventi nell'annualità 2019
- DGR n. 2398 dell'11/11/2019 "Politiche di conciliazione dei tempi di vita con i tempi lavorativi: approvazione linee guida per la definizione dei piani territoriali 2020-2023"; Decreto Direzione Generale Politiche per la Famiglia, Genitorialità e Pari Opportunità n. 486 del 17/01/2020 "Attuazione DGR n.2398/2019 indicazioni per il finanziamento e la gestione degli interventi previsti dai Piani territoriali di Conciliazione Vita-Lavoro 2020- 2023 e impegno e contestuale liquidazione parziale a favore delle ATS lombarde" ;Decreto Direzione Generale Politiche per la Famiglia, Genitorialità e Pari Opportunità n.4978 del 27/04/2020 "Proroga del termine per la trasmissione dei Piani Territoriali previsto dal Decreto n. 486 del 17 gennaio 2020 indicazioni per il finanziamento e la gestione degli interventi di Conciliazione Vita-Lavoro 2020-2023"

4) Percorsi di inclusione sociale a favore di famiglie con adolescenti in difficoltà nonché ai giovani con problemi di abuso a grave rischio di marginalità

- DGR n. 3206/2015 "programmazione dei percorsi di inclusione sociale a favore di famiglie con adolescenti in difficoltà nonché di giovani e persone con problemi di abuso a grave rischio di marginalità;
- DDG n. 7060/2015 "Approvazione, ai sensi della DGR. 3206/2015, dell'avviso pubblico per interventi psico-socio-educativi con adolescenti in difficoltà per favorire processi di inclusione sociale e contrasto alla povertà"
- DGR n. X/7602 del 20/12/2017 "Implementazione di percorsi territoriali attraverso la realizzazione di un modello d'intervento flessibile e integrato con le risorse del territorio, in risposta alle difficoltà e alle problematiche di disagio sociale di giovani e adolescenti e delle loro famiglie"

- DDS n. 5139 del 11/04/2019 "Approvazione della metodologia di calcolo del costo standard relativo alle figure professionali operanti nei progetti rivolti a giovani ed adolescenti in difficoltà"
- DDS n. 5154 del 11/04/2019 "Approvazione dell'Avviso pubblico per la realizzazione di un modello d'intervento personalizzato, flessibile e integrato con le risorse del territorio, per contrastare le situazioni di disagio sociale di giovani e adolescenti e delle loro famiglie – DGR n. 7602/2017" che nell'Allegato 3 assegna all'ATS della Val Padana risorse per € 443.177,00
- DDS n. 8061 del 05/06/2019 "Completamento e integrazioni al decreto n. 5154 del 11/04/2019 ad oggetto "Approvazione dell'avviso pubblico per la realizzazione di un modello d'intervento personalizzato, flessibile e integrato con le risorse del territorio, per contrastare le situazioni di disagio sociale di giovani e adolescenti e delle loro famiglie"
- DDS n. 12257 del 26/08/2019 "Impegno relativo alle ATS di cui al Decreto 5154/19" che nell'allegato A suddivide l'assegnazione del contributo di cui al D.D.S. 5154/19 negli anni 2019, 2020 e 2021
- Decreto Direzione Generale Politiche per la famiglia, Genitorialità e Pari Opportunità n. 14834 del 30/11/2020 "Integrazioni al decreto n. 8061 del 05/06/2019 ad oggetto "completamento e integrazioni al decreto n. 5154 del 11/04/2019 - approvazione dell'avviso pubblico per la realizzazione di un modello d'intervento personalizzato, flessibile e integrato con le risorse del territorio, per contrastare le situazioni di disagio sociale di giovani e adolescenti e delle loro famiglie"
- DDS n. 15028 del 08/11/2021 "POR FSE 2014-2020 Asse II Proroga dei termini per la conclusione delle attività e per la presentazione della rendicontazione finale di cui all'avviso n. 4159 del 3 aprile 2020: «Approvazione dell'avviso pubblico per la messa a sistema del modello di intervento integrato regionale a favore di giovani e adulti a grave rischio di marginalità – DGR n.2732/2019»
- DDS n. 15987 del 23/11/2021 "Approvazione, ai sensi del decreto n. 14834/2020 «Integrazioni al decreto n. 8061 del 5 giugno 2019 ad oggetto "Completamento e integrazioni al decreto n. 5154 del 11 aprile 2019 Approvazione dell'avviso pubblico per la realizzazione di un modello d'intervento personalizzato, flessibile e integrato con le risorse del territorio, per contrastare le situazioni di disagio sociale di giovani e adolescenti e delle loro famiglie"», dell'atto di nomina a responsabile del trattamento dei dati personali

5) Leva Civica Volontaria

- L.R.- n. 33/2014 Istituzione della Leva civica volontaria regionale;
- DGR n. 3694/2015 approvazione delle linee guida per l'attuazione delle L.R. 33/2014;
- DGR n. 7486/2017 ad oggetto "leva civica volontaria regionale: realizzazione di progetti di cittadinanza attiva quale investimento della comunità sulle giovani generazioni"
- Decreto n. 5442/.2018 ad oggetto "approvazione, ai sensi della DGR n. 7486/2017, dell'avviso pubblico per la promozione di progetti di cittadinanza attiva mediante la leva civica volontaria regionale rivolti alle giovani generazioni";

AREA SALUTE MENTALE E DIPENDENZE

1) Gap

- DPCM 12 gennaio 2017 "Definizione e aggiornamento dei livelli essenziali di assistenza, di cui all'articolo 1, comma 7, del decreto legislativo n. 502/1992" e, in particolare, l'articolo 35 che reca le disposizioni in tema di assistenza sociosanitaria semiresidenziale e residenziale alle persone con dipendenze patologiche;
- L.R. n. 8/2013 "Norme per la prevenzione e il trattamento del gioco d'azzardo patologico";
- DGR n.585/2018 "Approvazione programma di attività per il contrasto al gioco d'azzardo patologico attuazione DGR n. 159/2018 e DCR n. 1497/2017 (di concerto con l'Assessore Bolognini);
- DGR n. 1114/2018 "GAP: determinazione di azioni locali di sistema, prevedendo un consolidamento e potenziamento delle azioni avviate dai Comuni e dagli Ambiti"
- Decreto n.18069/2018 "Assegnazione delle risorse da corrispondere alle ATS per l'attuazione del programma operativo regionale di cui alla DGR 585/2018 approvazione programma di attività per il contrasto al gioco d'azzardo patologico – Attuazione DGR. n. 159/2018 e DCR. n.1497/2017 (di concerto con l'Assessore Bolognini)"
- DGR n. 3376/2020 "Realizzazione seconda annualità del programma di attività per il contrasto al Gioco d'Azzardo Patologico di cui alla DGR n. 585/2018 – Riparto e assegnazione alle ATS delle risorse di cui al Decreto del Ministro della Salute del 07/12/2017"
- Decreto n. 9794 del 13/08/2020 "Assegnazione delle risorse da corrispondere alle ATS per l'attuazione della seconda annualità del Programma Operativo Regionale di cui alla DGR n. 3376/2020"
- DGR n. 4674 del 10/05/2021 "Realizzazione terza annualità del programma di attività per il contrasto al Gioco d'Azzardo Patologico (GAP) di cui alla DGR n. 585/2018 – Riparto e assegnazione alle Agenzie di Tutela della Salute (ATS) delle risorse anno 2018 di cui al decreto del Ministro della Salute del 26 ottobre 2018".